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ОТЧЕТ 

За дейността на НЧ „Христо Ботев – 1938 г.“                      

с. Памидово, общ. Лесичово, обл. Пазарджик за 2023 г. 

 

 Читалищата в България са културно-просветна институция, чиято 

функция е да запазят и популяризират българските обичаи и традиции. Те 

имат и социализираща роля. Осигуряват достъп до различни значими 

ценности, като образование, знания, творчество, социални контакти и др. НЧ 

„Христо Ботев – 1938 г.“ е единствената културно-просветна институция на с. 

Памидово. 

Оновните цели на читалището са: 

 Да пази и разпространява българската култура, народните традиции и 

обичаи.  

 Да задоволява потребностите на гражданите, като създава, опазва и 

разпространява духовни ценности 

 Да запази идентичността си като културен и информационен център 

 Да запази и доразвие традиционните форми в своята дейност – 

художествена самодейност, празници от народния календар, 

библиотечна дейност – с традиционни и новаторски форми 

 Да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите 

 Да потдържа активно партньорство с общинската администрация, 

Кметство Памидово, НПО, с културните институции и бизнеса за 

взаимна полза. 

 Обогатяване на библиотечния фонд, чрез закупуване на нова 

литература, участие в проекти и дарения. 

 

 

ДЕЙНОСТИ: 

1. Библиотечна дейност 
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През изминалата 2023 г. регистрираният библиотечният фонд е 6749 

тома литература. Набавената литература е 93 бр. библиотечни документи от 

дарения. Регистрираните читатели са 86, от които до 14 г. – 21. Посещенията 

са 914, а заетите библиотечни документи са 1608. Направени бяха 5 бр. 

витрини за бележити дати и годишнини и изложба на детски рисунки. Тъй 

като в селото няма училище, заниманията с децата са предимно през лятната 

ваканция – „Лято в библиотеката“. Организирахме колективно четене на 

непознати детски приказки и расъждения по текста, рисуване на героите от 

приказките, настолни и спортни игри и състезания, участия в клуб „Сръчни 

ръце“, където децата изработваха най-различни неща, като книгоразделители, 

книжни цветя, кошнички, рамки за снимки и др. Нарисувахме забавни 

състезателни игри на плочките до детската площадка с маркировъчна боя за 

забавление на децата през ваканцията. 

2. Културна дейност 

Културните дейности в НЧ „Христо Ботев – 1938 г.“ беше съобразена с 

културния календар. Отпразнувани бяха следните празници: 

 21.01.2023г. – Отпразнуван беше празника „Бабинден“ в залата на 

Пенсионерски клуб „Веселие“, където проведохме ритуала 

„Поливане“. 

 14.02.2023г. – Празникът  „Трифон Зарезан“, съвместно с 

Кметство Памидово се проведе на лозята, където отец Димитър 

направи молебен за берекет и здраве на производителите винари, 

след което се извърши ритуала „Зарязване“. 

 01.03.2023г. – Баба Марта раздаде на всички служители и на 

хората от селото мартенички, които бяха изработени от 

пенсионерите в Пенсионерски клуб „Веселие“. 

 03.03.2023г. – Традиционното „Пробуждане с хоро“ на площада 

пред читалището. 

 08.03.2023г. – За международния ден на жената, с помоща на 

Кметство Памидово и Пенсионерски клуб „Веселие“ 

организирахме празничен банкет за жените от селото. Кмета на 
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селото Мариана Йорданова поздрави всички дами и им поднесе 

поздравителни картички изработени лично от нея и по едно цвете 

в саксия. Представена беше и детската изложба „Нарисувай 

мама“ на която майките се опитваха да познаят себе си на 

рисунките, което доведе до доста вълнение и смях. 

 От 10 до 14.04.2023г. – Великденска работилница с децата от 

селото. Изработихме Великденска украса, с която украсихме 

детската площадка. Боядисахме Великденски яйца с различни 

техники за боядисване. 

 04.06.2023г. – Детски празник послучай 1
-ви

 Юни – ден на детето 

с аниматор, рисуване на асфалт и много забавни игри. На всички 

участници бяха раздадени грамоти и много подаръци. 

 14.102023г. – „Петковден“ – традиционния събор и празник на 

селото. В празника взеха участие 130 души от танцови групи и 

изпълнители. Раздаден беше курбан за здраве на всички жители и 

гости. 

 22.12.2023г. – Новогодишна програма с участието на децата от 

селата Памидово и Величково. След това беше проведена 

Новогодишна томбола. 

През 2023г. отново се сформира танцов състав „Яна“, който беше 

преустановил дейността си по време на пандемията от Ковид-19. Тъй като 

имаше нови попълнения в състава и след дългия престой без репетиции, 

състава не взе никакви участия през годината във фестивали или гостувания. 

Започна оформяне на музеен кът със стари носии и предмети. 

За осъществяването на всички мероприятия през годината, голяма 

заслуга има най-вече Кметство Памидово, Пенсионерски клуб „Веселие“, 

читалищното Настоятелство, доброволци и спонсори, за което искрено им 

БЛАГОДАРИМ! 

 

  Изготвил: Янка Кръстева 


